SOLUZIONI COMPITO

Esercizio 1
CE.=R\{-1,0}, f(z)>0 Vze (-1,0)U(0,+00), f(z)<0 Vo< -1;

lim f(z)=0 y =0 asintoto orizzontale a =+ oo;
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lim f'(x) =0; f& prolungabile in modo derivabile in z =0 ;
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fl(z) <0 per z< -1, —-1<2<0, z>

Esercizio 2
Poniamo a,, = % ed osserviamo che la serie proposta € a termini positivi; pertanto, applicando il criterio
del rapporto, otteniamo facilmente
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Quindi la serie proposta converge per tutti gli a € IR.

Esercizio 3

Effettuando la sostituzione ¢ = (x — 3)2, ed utilizzando lo sviluppo di Mc Laurin al terzo ordine per sint, si
ottiene:
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Pertanto z = 3 € un punto di discontinuita di salto.

Esercizio 4
Effettuando un cambiamento di variabile ¢ = logz ed osservando che % dr = dt, 'integrale proposto si

riscrive nella forma .
¢ log(l ¢ logt
/ log(log ) dx :/ 8% at .
R xlog x 1t

Effettuando un ulteriore cambiamento di variabile s = logt ed osservando che % dt = ds, 'integrale proposto

assume la forma finale data da )
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/ sds= —
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